# 战疫有我 温暖同行 🛇 🍳

#### 农业农村局 抗疫日记④

# 陈埭庵上的新晋江人 每天可以吃上"家乡味"大馒头

本报讯(记者 曾舟萍)昨日上午九点多,两辆满 载着洗洁精、沐浴乳、纸巾、蚊香、洗衣液等25种日用品 的"爱心流动平价超市"车辆,在池店御辇村内"走街串

池店御辇村

开到家门口

"爱心流动平价超市"

车辆开到空旷的位置,附近的村民在志愿者的引 导下,按照十人一组,"一米线"的距离排队,来到"爱 心流动平价超市"选购自己所需的日用品。

"我买了洗衣液、沐浴乳、蚊香,花了70元,挺划算 的。"新晋江人周先生提着一兜日用品直呼划算,他说 居家20多天,很多日用品都差不多用完了,没想到村 里已经帮大家想到了。

对于"爱心流动平价超市"的做法, 御辇村村民曾 先生频频点赞。他说,夏天快到了,蚊子也越发猖獗, 他买了蚊香、蚊香液等不少物品。

为何御辇村会设置这样的"爱心流动平价超市" 呢?"11日,有群众向村委会反映,急需纸巾、蚊香这些 日用品,村里便组织志愿者入户了解情况。"御辇村党 总支书记、村委会主任曾焕铭说,村委会和支援防疫 工作的晋江市供销社工作人员经过探讨后,决定连夜 组织调配车辆和人力,及时采购一批日用品,以优惠 价格销售,精准保障群众需求。

"群众有需求,我们就要有回声。11日晚上,我们 依托池店供销社的日化日杂门店,筹备了一大批群众 现阶段急需的日常生活用品,全部以进货价销售。"晋 江市供销社主任蔡金星介绍,为了保障此次工作,"爱 心流动平价超市"所选用车辆也适合在狭窄的村道行 驶,真正做到解决民生物资"最后一米"的问题。

昨日,"爱心流动平价超市"才出发一个小时的工 夫,不少日用品已售罄。如果一时没买到想要物资的 村民朋友也不用着急,即日起,御辇村将按照每小时 一网格点、每日三网格的频率,将"爱心流动平价超 市"开到村民家门口。

# 灵源街道健康管理中心

暖心服务温情满满

本报讯(记者 林伊婷)"感谢有您,灵源的亲人 们,因为一场疫情,把本没关系的我们连在了一起,看 着你们为我们操劳、关心,心生感激。"日前,晋江灵源 的感谢信,这一声"亲人们"的称呼让工作人员心头一

近段时间以来,这样的感谢信、感谢话语,灵源街 道健康管理中心工作人员常能收到。而归其原因与中 心着力做好人文关怀服务工作分不开。

为了做好疫情防控工作,此次灵源街道筹建了5 处健康管理中心,并派专人驻点管理,建立了入住登 记、体温测量、消毒、餐饮、人文关怀等相关制度。其 中,为做优服务,灵源街道于中心成立了"人文关怀组" "心理健康辅导组""对象需求应答组",明确相关工作 组的分工职责,做好暖心关怀服务。

从每日清晨发送入群的暖心问候,到不定时的线 上教学、休闲体育文化视频分享等,着力增强互动交 流,丰富"隔友"日常生活内容,从身心层面引入正向影 响。

除了强化互动外, 灵源街道通过爱心接力行动, 携 手爱心企业、社会贤达,筹集爱心物资,为集中观察对 象进行派发,送去满满温情。日前,灵源街道携手街道 女企业家联谊小组,策划了爱心捐赠活动。女企业家 为全体观察对象捐赠了一批暖心慰问物资,包括有食 品、饮料、零食等。灵源街道党工委、办事处还印发 《"灵"心慧性"源"清流洁——致隔离观察人员的一封 信》,活动搭建了"党政+社会+群众"三体合一的爱心 桥梁,得到观察对象的热烈反响。

中心还着力从"点"上入手,工作专班策划观察对 象自3月27日至4月10日观察14天期间内恰逢生日 的"隔友生日趴"。为他们送去生日礼物的同时,并依 托线上微信群,举办生日庆祝活动,达到"独乐乐"与 "众乐乐"的良好效果。

除此之外,中心每日专人对接互动群,第一时间收 集了解集中观察对象的需求,提供及时必要的帮助,并 且做好每日健康监测及建立相关台账,严格落实好相 关防疫要求,做到规范化运作,相关服务保障工作取得 较好成效。

### 东石检查文体娱场所

本报讯(通讯员 肖玉蓉 记者 许春)11日,晋江 市东石镇纪委、党建办、文体办联合东石派出所,突击检 查辖区文体娱场所是否严格落实疫情防控工作要求。

本次专项行动对东石镇辖区KTV、酒吧、网吧等 场所进行检查,重点检查这些场所是否严格按防疫工 作要求对场所进行关闭关停,场所职工及其家属有无 参与全员核酸检测,是否做好防疫措施等。

下一步,东石镇将持续对文体娱场所疫情防控工 作进行督查检查,督促各经营单位落实主体责任,为今 后复工复产做足准备工作。

"这馒头真好吃,又大又有嚼

头。村里一家馒头店通过线

上下单、服务上门,让新晋江 人的早餐有了保障,不仅吃得 饱,还能吃得舒心。 这家馒头店店主曾建武 保供点。

是莆田仙游人,来晋江十多

年了。受疫情影响,他的馒头 劲,扛饿!"这些天,晋江陈埭 店暂停营业。考虑到在村里 庵上村的许多新晋江人都吃 的新晋江人不少来自北方,喜 上了带着"家乡味"的大馒 欢吃面食,晋江市农业农村局 驰援庵上工作组有关负责人 多方沟通协调,助推这家馒头 店在不开店门营业的前提下, 成为庵上村专门供应早餐的

本报讯 (记者 沈茜) 年,在庵上开早餐店已有七八 料怎么办?为此,工作组负责 超鹏对记者说,"村里有需要, 人充分发挥资源优势,帮忙联 系福建顺成面业股份有限公司

> "电话一打来,我当晚就紧 急协调公司及下游企业准备面 粉、糖、酵母等物资,市农业农 村局也立马帮忙申请通行证, 第二天上午,我们就顺利地把 物资运送过去了。"福建顺成面 做馒头,没有面粉、糖等原 业股份有限公司相关负责人叶

我们肯定全力支持,后续我们 武干劲十足。在网格员的帮助 也会全力配合原材料供应,让 当地群众早餐不断供。"

期,疫情期间又无法线下补办, 接到庵上工作专班反映后,在 晋江市市场监督管理局负责人 的协调下,工作人员连夜帮忙 办理执照,并于当晚将新的营 业执照送到曾建武手中。

·系列暖心服务,让曾建 由于馒头店的营业执照过 目前群成员已经有600多人。 每天早上7点到晚上7点组织 接龙,当晚就开始制作馒头,第 二天早上7点开始由两名志愿

样,一个馒头一块钱。

"对于一些有需求但又不 懂得用微信的老人,我们在配 下,他建立起四个微信群,让尽 送的时候,特意给每个片区多 可能多的群众可以进群下单, 备100多个,然后给这些老人 送上门。"曾建武表示,每天要 做2000多个馒头, 忙碌并充 实,"馒头虽小,但是让更多和 我一样的新晋江人吃到热乎 者配送上门,让大家能吃上热 的早餐,帮助他们安心居家, 乎乎的早餐。价格和平时一 我也觉得很满足、很有意义。'

### 陈埭苏厝一村民突发疾病 紫帽驰援工作组帮忙紧急送医

本报讯(记者 蔡培仁) "家里的老人有紧急情况,需 要去医院,能帮忙叫车吗?"近 日,家住晋江陈埭苏厝村新华 路的村民苏先生拨打电话向 村里求助,村委会马上将情况 转告辖区网格组,在网格员的 帮助下,突发疾病的村民被及

当天下午3时许,正在网 格巡逻的紫帽驰援陈埭苏厝村 工作组第六网格组长陈军接到 村委会来电称,一名村民疑似 突发脑梗,需要马上联系就 医。挂断电话,陈军和一同巡 逻的网格员一路小跑前往求助 的苏先生家。详细了解情况 后,他们立即拨打120,但被告 知救护车外出,没有车辆前往

就在陈军准备联系便民 车辆时,120急救中心又来电 回复称,车辆已回来,马上就 到苏厝村。"为节省时间,你 赶紧到查验点把救护车引导 进来。"陈军一边指挥网格员 接车带路,一边让苏先生准



备将生病的家人抬到救护车 时联系救护车把家人送到医 目前,苏先生的家人被诊断为 "很感谢工作组的帮忙,及 组的帮助表达了感谢。据悉, 治疗。

院。"事后,苏先生对紫帽工作 心梗、心血管钙化,已转入ICU

## 化身"店小二"母婴用品送上门

本报记者 赖自煌

磁灶支援涵口突击队解群众所急

"家里宠物好多天没人照 料,能不能上门看看?""家里小 朋友的纸尿裤没了,可以帮忙 买一下吗?"……

这两日,支援陈埭涵口村 的磁灶防疫突击队微信服务群 里,接连收到群众的诉求,突击 队员迅速行动。

#### 化身"饲养员" 上门喂养宠物

在涵口村第8-1网格,部 分转移集中隔离的群众反映滞 留家中的宠物无人喂养。

接到群众诉求,磁灶网格 突击分队组织专班,逐一登记 有需求的群众信息;涵口村疫 情防控专班医疗保障组长陈激 扬主动协助,自掏腰包采购狗 粮、猫粮。

有事情热心上门、有困难

爱心相助、有问题细心解决、

有疑问耐心解释。驰援陈埭

洋埭村14天以来,金井镇工

作组坚持以党建为引领,强化

政治担当,毫不放松地抓好洋

埭的疫情防控各项工作,用细

心耐心的服务,为封控区的群

众送去温暖,筑牢疫情防控

"家里如果有什么需要就

跟我们说,需要采购什么东西,

直接告诉我就行……"连日来,

金井工作组工作人员分组走进

网格,对网格内每栋每户居民

的核酸检测记录再核对,并嘱

咐他们居家期间注意事项,在

生活上给予关心和帮助。

"心"战线。

整合资源

关怀入户



在征得群众同意的情况 化身"店小二" 下,磁灶网格突击分队通过联 系房东拿取房门钥匙或使用密 码开锁的方式展开上门喂养服 务,累计服务群众11户。

## 服务妇幼群体

昨日,磁灶防疫突击队为

群众代购奶粉的好事在网格微 信群里传开了,群众在点赞的 同时,也纷纷提出代购诉求。

12日,磁灶防疫突击队与 网格中一家母婴店取得联系, 为母婴店和网格群众架起一条 "线上供需渠道"。自觉配合疫 情防控居家隔离的母婴店老板 负责线上接单,突击队员化身 "店小二""送货员",主动承担 起母婴用品的取货、送货工作。

"群众的需求,就是我们服务的方向。"涵口村第8-1 网格工作队队长许志文说,截 至目前,工作队累计为13户 网格群众配送亟需的母婴用 品。相关母婴供需渠道也已 延伸到整个涵口村,只要涵口 群众有母婴用品采购需求,突 击队都将协助配送上门,做好 服务"最后一米"。

#### 城管队员帮忙 海尾菜农的药来了

本报讯(记者 朱艳)"我的药吃完了,但是送不 进来怎么办?"昨日,晋江市城管局海尾专班机动组组 长程似锦收到菜农李先生的求助。 原来,李先生长期吃药,最近药吃光了,但从广州

寄来的药到了厦门就进不来了。 程似锦立即联系海尾医疗组,看看李先生的药在

晋江及周边能不能买到。很快,医疗组传来好消息,晋 江三院就有李先生吃的药。 随后,程似锦准备出发买药,临行前,他突然想到,

海尾还有很多菜农可能也有李先生这种情况,便在"海 尾第二网格菜农防疫群"发出信息:"@所有人,有人需 "高血压药带5瓶,家里老人需要。""我也要六

盒。"群里立即弹出消息,程似锦统计了药名和数量后, 立即启程到晋江三院帮李先生开了药,又帮另外两名 老年菜农购买了高血压药,随后,将药一家家送上门。



程似锦帮忙买药。

#### 陈埭横坂 开展全方位环境消杀

本报讯(记者 黄伟强)环境消杀是疫情防控的 重要手段,也是恢复正常生产生活秩序的重要保障。 连日来,内坑驰援横坂专班开展全方位环境消杀工作。

11日下午,35名消杀工作者迅速集结在横坂许菜 市场门口,他们配备中型喷雾车、小型喷雾车、手推式 喷雾车、背式喷雾器等消杀装备,兵分四组,对照消杀 处置规范流程,对村里的道路、菜市场、公厕、垃圾堆放 点、臭水沟及村界等场所,开展全方位、无死角消毒消

针对重点区域的环境消杀,除了聘请第三方公司 派员常驻隔离点开展消杀工作之外,泉州市生态环境 局工作队还协调增派4名消杀人员充实提升2个隔离 点的消杀能力,并安排人员每日检查调度生活垃圾收 集转运和污水处理检测情况,督促工作人员按规范操 作,确保隔离点消杀到位。

在开展全面消杀的同时,内坑驰援横坂专班还组 织专职人员负责日常消杀,定时定点对村里公共场所 等重点区域进行日常消杀。

# 齐心协力筑起防疫"心"战线

本报记者 蔡培仁 通讯员 许国梁



工作人员帮忙购买生活物资。

指着工作人员两天前送来的一 线、爱心流动超市二维码,以 包新鲜蔬菜,住在洋埭村的新 晋江人郑先生感激地说,自从 信息卡》后,很多问题都迎刃而

"谢谢你们,现在好多了, 买的东西基本上都能及时送 记者从信息卡上看到,上 到,有困难也都很快解决了。" 面详细列出了生活咨询热 息全有。"

及抗疫"爱心"菜吧、生活物 资保障、健康保障、电力保 工作组发了《洋埭村便民服务 障、婴幼儿用品保障等多组 热线电话,包含有超市、医务 人员、就医运输车辆等的电 话号码,可谓"一卡在手,信

井工作组不断细化分工,制作 洋埭村群众生活物资保障情 况统计表。洋埭村疫情防控 办公室后勤保障组工作人员 李婉瑜说,工作组不断探索推 动爱心平价流动超市和"爱的"谢谢"。如此"硬"防疫和 心"菜吧的服务配送机制,打 通服务保障"最后一米"。截 至目前,流动超市订单超过 700单,"爱心"菜吧已售1万 多斤,并向洋埭组织分发菜包 5万多份、大米10万多斤,还 有爱心包、熟食等,涉及辖区 村民和新晋江人。

## "暖""硬"结合

'妈妈,我肚子有点饿了。" 运现场,一名孩子在等待车辆 的时候,抬头小声地跟妈妈 说。恰好听到孩子的请求,金 的负担。

据悉,为全力做好辖区群 井工作组的工作人员马上搬来 众在封控期间的物资保障,金 数件花生牛奶和小面包,当场 一发放给等待的群众。 "好吃吗?加油!""谢谢,

你们辛苦了。"看到孩子心满意 足地吃着,工作人员不忘上前 给予鼓励,也收获了一声稚气 "暖"服务,也得到了现场群众 的点赞

疫情防控,需要社会各界 共同努力。看到工作组和村 委会工作人员每天都在为疫 情防控工作奔忙,洋埭辖区的 不少企业也深受感动,在积极 配合工作的同时,纷纷利用自 身优势,为疫情防控尽一份 力。其中,在洋埭村一家企业 上班的志愿者林剑锋,就主动 站出来,不分日夜,协助配合 把网格的工作做细、做深、做 日前,在洋埭村的隔离人员转 透。此外,几家企业主也培养 了自己的核酸采集信息登记 员队伍,大大减轻了一线人员

#### 做好"四心" 换得"温馨"

明群众所忧,才能解群众 所急;行群众之路,才能夯工作 之实。在昨晚工作组召开的每 日总结例会上,金井工作组提 出做好"四心"的工作要求,希 望全体成员继续在工作中以 "四心"换"温馨"

金井工作组相关负责人表 示,一线人员一定要用热心做好 群众服务,知群众冷暖;新晋江 人对陈埭的发展有很大贡献,在 这个特殊时期,要给他们更多爱 心,帮助他们渡过难关,让他们 感受到晋江的温暖,更加安心留 在晋江工作生活;接听群众打来 的热线,一定要细心了解情况, 认真分析,及时把问题分解到网 格,迅速解决困难;现在村里还 处于封控状态,群众的焦虑情绪 可以理解,要耐心做好解释工 作,给予更多关怀。

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 邮政编码:362201 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司